

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1986-1987

7 APRIL 1987

WETSONTWERP

houdende bepalingen betreffende het Brusselse
Gewest en de Brusselse agglomeratie

AMENDEMENTEN

N^o 13 VAN Mevr. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT
EN DESIR

Opschrift

Het opschrift vervangen door wat volgt:

« Wetsontwerp tot wijziging van de wet houdende organisatie van de agglomeraties en federaties van gemeenten en houdende bepalingen betreffende het Brusselse Gewest ».

VERANTWOORDING

De in hoofdstuk II voorgestelde bepalingen hebben niet alleen betrekking op de Brusselse agglomeratie; vele bepalingen ervan en met name die welke verband houden met de bevoegdheden en de samenstelling van de organen, kunnen eveneens van toepassing zijn op alle agglomeraties en federaties van gemeenten.

N^o 14 VAN Mevr. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT
EN DESIR

Artikel 1

In het voorgestelde artikel 8bis, de woorden « vanaf 1988 wordt de opbrengst van het successierecht » vervangen door de woorden « vanaf het begrotingsjaar 1986 wordt het successierecht ».

VERANTWOORDING

De inwoners van de andere Gewesten ontvangen de opbrengst van de successierechten in feite al sinds 1984. Volgens de verdelende rechtvaardigheid zou dat jaar dus eveneens voor de Brusselaars moeten worden meegeteld. Het zou evenwel tot ernstige moeilijkheden leiden indien men

Zie:

- 797-86/87:

- N^o 1: Wetsontwerp.
- N^o 2: Amendementen.
- N^o 3: Advies van de Raad van State.

Chambre des Représentants

SESSION 1986-1987

7 AVRIL 1987

PROJET DE LOI

portant des dispositions relatives à
la Région et à l'agglomération bruxelloises

AMENDEMENTS

N^o 13 DE Mme SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET
DESIR

Intitulé

Remplacer l'intitulé par ce qui suit:

« Projet de loi modifiant la loi organisant les agglomérations et les fédérations de communes et portant des dispositions relatives à la Région bruxelloise ».

JUSTIFICATION

Les dispositions proposées au chapitre II ne concernent pas seulement l'Agglomération de Bruxelles; bon nombre d'entre elles, notamment celles qui ont trait aux compétences et à la composition des organes s'appliqueraient à toutes les agglomérations et aux fédérations de communes.

N^o 14 DE Mme SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET
DESIR

Article 1^{er}

Dans l'article 8bis proposé, remplacer les mots « A partir de 1988, le produit des droits de succession » par les mots « Dès l'exercice 1986, les droits de succession ».

JUSTIFICATION

Les habitants des autres régions bénéficient en fait de la ristourne du produit des droits de succession depuis 1984. La justice distributive commanderait donc que cette année soit aussi prise en compte en ce qui concerne les Bruxellois. Toutefois, faire rétrograder la loi de plus de trois

Voir:

- 797-86/87:

- N^o 1: Projet de loi.
- N^o 2: Amendements.
- N^o 3: Avis du Conseil d'Etat.

de wet een retroactiviteit van meer dan drie jaar zou verlenen. Aangezien de regeringsverklaring van november 1985 inhield dat de *ristorno* hoe dan ook vanaf 1986 zou worden toegepast, moet dat jaar 1986 in de nieuwe wet worden opgenomen.

N° 15 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Artikel 1

Het voorgestelde artikel 8bis aanvullen met wat volgt:

« De in het administratieve arrondissement Halle-Vilvoorde woonachtige inwoners kunnen voor hun nalatenschap woonplaats kiezen in één van de gemeenten van het administratieve arrondissement Brussel-Hoofdstad. Wanneer van de mogelijkheid gebruik werd gemaakt, wordt de nalatenschap geacht open te vallen waar de woonplaats werd gekozen. Keuze van woonplaats voor de nalatenschap kan op elk ogenblik middels een schriftelijke verklaring welke ondertekend is door de inwoner die zijn recht erop doet gelden, geschieden bij de dienst van de burgerlijke stand van de gemeente waarop de keuze betrekking heeft.

Alleen de persoon die woonplaats voor nalatenschap heeft gekozen, kan er op elk ogenblik van afzien. Daartoe geeft hij akte van afstand aan de dienst van de burgerlijke stand die zijn verklaring van keuze van woonplaats voor nalatenschap heeft ontvangen. De gemeente van de woonplaats voor nalatenschap geeft de gemeente van de officiële woonplaats kennis van de akte van verklaring of van de akte van afstand. De bevoegde rechtbanken en besturen zijn die van de gekozen woonplaats voor nalatenschap.

De Minister van Binnenlandse Zaken stelt de nodige administratieve modelformulieren op voor de akte van verklaring of van afstand. »

VERANTWOORDING

Naast het feit dat de arrondissementen Halle-Vilvoorde en Brussel op rechtsgebied een geheel vormen, wordt door niemand aangevochten dat er nauwe persoonlijke banden bestaan tussen Brussel en tal van inwoners uit de Brusselse randgemeenten. Overigens genieten de randgemeenten in ruime mate het voordeel van het economische en sociale beleid van de Brusselse overheid.

Gezien de omvang van de regeling der geristorneerde successierechten, is het zowel op principieel als op feitelijk vlak nodig de inwoners van Halle-Vilvoorde de mogelijkheid te bieden zo te handelen dat de rechten die op hun nalatenschap worden betaald, bestemd worden om het beleid van het Brusselse Gewest te financieren.

N° 16 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 1bis (nieuw)

Onder hoofdstuk II — Wijziging van de wet van 26 juli 1971 houdende organisatie van de agglomeraties en federaties van gemeenten, een artikel 1bis (nieuw) invoegen luidend als volgt:

« Art. 1bis. — Artikel 1 van de wet van 26 juli 1971 houdende organisatie van de agglomeraties en federaties van gemeenten wordt vervangen door wat volgt:

- 1° de Antwerpse agglomeratie;
- 2° de Charleroise agglomeratie;
- 3° de Gentse agglomeratie;
- 4° de Luikse agglomeratie.

Het grondgebied van elke agglomeratie wordt bij de wet bepaald.

Voor de afbakening van het grondgebied van de agglomeraties wordt door de Minister van Binnenlandse Zaken vooraf het advies ingewonnen van alle daarbij betrokken gemeenten. De raden van deze gemeenten brengen hun

aanbevelingen voor de ernstige moeilijkheden. Omdat de verklaring van de regering van november 1985 aangeeft dat de *ristorno* in alle omstandigheden van toepassing zal zijn, moet deze verklaring in de nieuwe wet worden opgenomen.

N° 15 DE MME SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Article 1^{er}

Compléter l'article 8bis proposé par ce qui suit:

« Les habitants domiciliés dans l'arrondissement administratif de Hal-Vilvorde peuvent faire élection de domicile successoral dans une des communes de l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale. Lorsqu'il a été fait usage de cette faculté, la succession est réputée ouverte au domicile élu. L'élection du domicile successoral peut se faire à tout moment par une déclaration écrite et signée par l'habitant qui s'en prévaut, au service de l'état civil de la commune où elle se réalise.

Seule la personne ayant bénéficié de l'élection du domicile successoral peut y renoncer à tout moment. Elle fait acte de renonciation auprès du service de l'état civil qui a reçu sa déclaration d'élection de domicile successoral. La commune du domicile successoral élu informe la commune du domicile officiel de l'acte de déclaration ou de celui de renonciation. Les juridictions et administrations compétentes sont celles du lieu du domicile successoral élu.

Le Ministre de l'Intérieur établit les modèles formulaires administratifs utiles à l'acte de déclaration ou à celui de renonciation. »

JUSTIFICATION

Outre le fait que les arrondissementen van Hal-Vilvorde en de Bruxelles forment une seule entité judiciaire, il n'est contesté par personne que des liens personnels étroits existent entre Bruxelles et de nombreux habitants de la périphérie bruxelloise. Par ailleurs, les communes périphériques bénéficient dans une large mesure de la politique économique et sociale menée par les pouvoirs bruxellois.

Vu l'importance du système de *ristorno* des droits de succession, tant sur le plan des principes que dans les faits, il s'impose de donner aux habitants de Hal-Vilvorde la faculté de faire en sorte que les droits qui seront payés sur leur succession soient destinés à financer la politique de la région bruxelloise.

N° 16 DE MME SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 1bis (nouveau)

Sous le chapitre II — Modification de la loi du 26 juillet 1971 organisant les agglomérations et fédérations de communes, insérer un article 1bis (nouveau) libellé comme suit:

« Art. 1bis. — L'article 1^{er} de la loi du 26 juillet 1971 organisant les agglomérations et les fédérations de communes est remplacé comme suit:

- 1° l'agglomération anversoise;
- 2° l'agglomération carolorégienne;
- 3° l'agglomération gantoise;
- 4° l'agglomération liégeoise.

Le ressort territorial de chaque agglomération est déterminé par voie de disposition législative.

Avant que soit déterminé le ressort territorial des agglomérations, le Ministre de l'Intérieur demande l'avis de toutes les communes intéressées. Les conseils communaux de ces communes émettent leur avis dans les trois mois à

advies uit binnen een termijn van drie maanden, te rekenen van de dag waarop de Minister van Binnenlandse Zaken het desbetreffend voorstel aan de gemeenten heeft toegezonden. Indien het advies niet binnen die termijn is gegeven, wordt het geacht gunstig te zijn. »

VERANTWOORDING

Het amendement beoogt de Brusselse agglomeratie af te schaffen, waarbij de bevoegdheden die zij sedert vijftien jaar diende uit te oefenen teruggegeven worden aan de gemeenten of eventueel aan intercommunale verenigingen welke die gemeenten zouden kunnen oprichten.

De ondervinding heeft geleerd dat de oprichting van de Brusselse agglomeratie niet anders is dan een manoeuvre om enerzijds op een anti-democratische wijze aan de Vlaamse Gemeenschap in een supracommunale instelling een vertegenwoordiging te schenken die zij in de gemeentelijke instanties niet kan veroveren en anderzijds te doen geloven dat de Brusselaars met die supragemeentelijke instelling — die streng ondergeschikt blijft aan de centrale Regering — geen reden meer zouden hebben om de toepassing van artikel 107^{quater} te verkrijgen, met name zelfstandige gewestelijke instellingen die gelijkenis vertonen met die welke de twee overige gewesten bezitten.

N^o 17 VAN Mevr. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 1^{ter} (nieuw)

Onder hoofdstuk II — Wijziging van de wet van 26 juli 1971 houdende organisatie van de agglomeraties en federaties van de gemeenten, een artikel 1^{ter} (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

« Art. 1^{ter}. — § 1. De §§ 2 en 3 van artikel 2 van dezelfde wet worden opgeheven.

§ 2. In artikel 2, § 3, van dezelfde wet worden de woorden "Elke andere federatie" vervangen door de woorden "Elke federatie". »

VERANTWOORDING

De « randfederatie » is als instelling niet langer verantwoord. Al is het waar dat een agglomeratie bepaalde met één of meer naburige gemeenten gemeenschappelijke acties kan opzetten, toch bestaan er diverse juridische formules om daartoe te komen.

Anderzijds werd in de bepalingen van § 4 het denkbeeld geoperd als zouden alle gemeenten van het Rijk deel moeten uitmaken, hetzij van een agglomeratie, hetzij van een federatie, een denkbeeld dat men de dag van heden klaarblijkelijk heeft laten varen.

N^o 18 VAN Mevr. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 1^{quater} (nieuw)

Onder hoofdstuk II — Wijziging van de wet van 26 juli 1971 houdende organisatie van de agglomeraties en federaties van de gemeenten, een artikel 1^{quater} (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

« Art. 1^{quater}. — Artikel 3, § 2 van dezelfde wet wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording bij amendement n^o 14 (supra).

N^o 19 VAN Mevr. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 2

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 2. — Artikel 4 van de wet van 26 juli 1971 houdende organisatie van de agglomeraties en federaties van gemeenten wordt vervangen door wat volgt:

compter du jour où le Ministre de l'Intérieur leur a adressé la proposition relative à la détermination du territoire de l'agglomération. Le défaut d'avis dans le délai susdit vaut avis favorable. »

JUSTIFICATION

L'objet de l'amendement est de supprimer l'agglomération de Bruxelles, les compétences qu'elle a été amenée à exercer depuis quinze ans étant restituées aux communes ou, éventuellement, à des associations intercommunales que ces communes seraient amenées à constituer.

L'expérience a montré qu'à Bruxelles, la création d'une agglomération n'est rien d'autre qu'une manoeuvre pour d'une part donner d'une façon antidémocratique à la Communauté flamande, dans une institution supracommunale une représentation qu'elle ne peut obtenir dans les pouvoirs communaux, et d'autre part de faire croire qu'avec cette institution supracommunale, — qui demeure étroitement subordonnée au Gouvernement central — les Bruxellois n'auraient plus de raison d'obtenir l'application de l'article 107^{quater} c'est-à-dire des institutions régionales autonomes, semblables à celles dont sont dotées les deux autres régions.

N^o 17 DE Mme SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 1^{ter} (nouveau)

Sous le chapitre II — Modification de la loi du 26 juillet 1971 organisant les agglomérations et fédérations de communes, insérer un article 1^{ter} (nouveau) libellé comme suit:

« Art. 1^{ter}. — § 1^{er}. Les §§ 2 et 3 de l'article 2 de la même loi sont abrogés.

§ 2. A l'article 2, § 3, de la même loi les mots "Toute autre fédération" sont remplacés par les mots "Toute fédération". »

JUSTIFICATION

L'institution de « fédération périphérique » ne se justifie plus. S'il est vrai qu'une agglomération peut être amenée à certaines actions communes avec une ou plusieurs communes voisines, il existe diverses formules juridiques qui permettent de le faire.

D'autre part la disposition du § 4 reposait sur l'idée, aujourd'hui manifestement abandonnée, selon laquelle toutes les communes du Royaume devraient faire partie soit d'une agglomération soit d'une fédération.

N^o 18 DE Mme SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 1^{quater} (nouveau)

Sous le chapitre II — Modification de la loi du 26 juillet 1971, organisant les agglomérations et fédérations de communes, insérer un article 1^{quater} (nouveau), libellé comme suit:

« Art. 1^{quater}. — L'article 3, § 2 de la même loi est abrogé. »

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n^o 14 (supra).

N^o 19 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 2

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 2. — L'article 4 de la loi du 26 juillet 1971 organisant les agglomérations et les fédérations de communes est remplacé par ce qui suit:

« Art. 4. — § 1. Aan de agglomeratie of aan de federatie wordt de bevoegdheid van de gemeenten in de volgende aangelegenheden overgedragen:

1° het bezoldigd personenvervoer, met uitzondering van het vervoer door de maatschappijen voor intercommunaal vervoer;

2° de brandweer en de dringende geneeskundige hulpverlening;

3° het ophalen en verwerken van het huisvuil;

4° het schoonvegen van de straten, pleinen, markten en openbare parken;

5° de sneeuwopruiming op de openbare wegen.

§ 2. Een agglomeratie of federatie kan met één of meer gemeenten die niet tot haar grondgebied behoren een overeenkomst sluiten met betrekking tot de uitoefening op haar grondgebied van alle bij § 1 bedoelde bevoegdheden of van een gedeelte daarvan.

§ 3. De agglomeratie of federatie oefent bovendien uit:

1° de bevoegdheden die thans worden uitgeoefend door het Rijk, het Gewest of de provincie en die haar in het raam van de decentralisatie en de concentratie toevertrouwd worden;

2° de bevoegdheden die de agglomeratie- of de federatieraad op verzoek van één of meer gemeenten aanvaardt op zijn grondgebied uit te oefenen.

§ 4. Voor de uitoefening van de bevoegdheden bedoeld in de §§ 1, 2 en 3, beschikt de agglomeratie of de federatie over een beslissingsbevoegdheid die door haar bevoegde instellingen ten uitvoer wordt gelegd met inachtneming van de bepalingen van deze wet. Die instellingen zijn bevoegd om besluiten en verordeningen aan te nemen.

§ 5. De agglomeratie of de federatie hebben een aanbevelingsbevoegdheid ten aanzien van de gemeenten die in haar gebied liggen, met name voor de coördinatie van de gemeentelijke activiteiten en diensten en de coördinatie van de politiediensten. De overheid waaraan de aanbeveling is gericht, laat binnen de daarin bepaalde termijn weten welk gevolg zij eraan heeft gegeven.

VERANTWOORDING

Dit artikel 4, dat dateert uit een tijd toen in feite noch gemeenschappen noch gewesten bestonden, moet grondig worden herzien. Ook moet rekening worden gehouden met de lessen die kunnen worden getrokken uit de vijftienjarige ervaring van de Brusselse Agglomeratie.

1) Is men van mening dat uit de ambtshalve aan de agglomeraties en federaties overgedragen aangelegenheden al datgene moet worden gelicht dat betrekking heeft op ruimtelijke ordening, stedenbouw, gebouwen, leefmilieu, ontwatering en economische expansie, dan blijven van de huidige tekst nog alleen de punten 5°, 7°, 10° en 11° over.

In feite gaan de laatste twee punten (brandweer en dringende geneeskundige hulp) samen en is het van belang dat ze in de wettekst niet worden gescheiden.

Anderzijds is het nutteloos de Agglomeratie tussenbeide te doen komen waar maatschappijen voor intercommunaal vervoer bestaan: de betrokken gemeenten zijn niet noodzakelijk dezelfde (zie b.v. « de Brusselse Agglomeratie » zoals zij is omschreven sedert de wet van 1927) en het is in elk geval verkieslijk dat elk van de gemeenten rechtstreeks vertegenwoordigd wordt in de instellingen van de intercommunale.

Het « bezoldigd vervoer van personen » heeft dus in hoofdzaak betrekking op de taxi's, de ambulances (andere dan die van de D.G.H.) en eventueel de koetsen (in toeristische gemeenten) en het vervoer per schip.

Wat de ophaling en verwerking van het huisvuil betreft, moet worden gepreciseerd dat het niet om industrieel afval gaat en evenmin om ziekenhuisafval.

Het blijkt daarentegen raadzaam te zijn aan de instelling die instaat voor de huisvuilophaling de verantwoordelijkheid toe te vertrouwen voor het schoonmaken van straten, pleinen en markten, alsmede van de openbare parken. Ook blijkt het verantwoord te zijn die instelling ten belasten met de sneeuwopruiming van de openbare wegen.

« Art. 4. — § 1. Les attributions des communes dans les matières suivantes sont transférées à l'agglomération ou à la fédération:

1° le transport rémunéré de personnes, à l'exception du transport assumé par les sociétés de transports intercommunaux;

2° la lutte contre l'incendie et l'aide médicale urgente;

3° l'enlèvement et le traitement des immondices ménagères;

4° le balayage des rues, places et marchés et des parcs publics;

5° le déneigement des voies publiques.

§ 2. Une agglomération ou une fédération peut conclure avec une ou plusieurs communes ne ressortissant pas de son territoire une convention ayant pour objet l'exercice sur son territoire de tout ou partie des attributions visées au § 1^{er}.

§ 3. L'agglomération ou la fédération exerce en outre:

1° les attributions actuellement exercées par l'Etat, par la Région ou par la province, qui lui sont confiées dans le cadre de la décentralisation et de la déconcentration;

2° les attributions que le conseil d'agglomération ou de fédération accepte d'exercer à la demande d'une ou plusieurs communes de son territoire.

§ 4. Pour l'exercice des attributions visées aux §§ 1, 2 et 3, l'agglomération ou la fédération dispose d'un pouvoir de décision qui est mis en œuvre par ses organes compétents dans le respect des dispositions de la présente loi. Ces organes ont pouvoir d'adopter des arrêtés et des règlements.

§ 5. L'agglomération ou la fédération a un pouvoir de recommandation à l'égard des communes situées dans son ressort territorial, notamment pour la coordination des activités et des services communaux et la coordination des services de police. Dans le délai fixé par la recommandation, l'autorité à laquelle cette recommandation est adressée, fait savoir quelle suite elle y a réservée.

JUSTIFICATION

Il s'impose de revoir fondamentalement cet article 4, qui remonte à une époque où en fait n'existaient ni les communautés ni les régions. Il convient aussi de tenir compte des leçons qui se dégagent de l'expérience de quinze années de l'Agglomération de Bruxelles.

1) Si l'on estime devoir retirer des matières transférées d'office aux agglomérations et aux fédérations, tout ce qui concerne l'aménagement du territoire, l'urbanisme, la bâtisse, l'environnement, le démergement et l'expansion économique, il ne reste du texte actuel que les points 5°, 7°, 10° et 11°).

En fait, les deux derniers (l'incendie et l'aide médicale urgente) vont de pair et il y a intérêt à ne pas les séparer dans le texte légal.

D'autre part, là où il existe des sociétés de transports intercommunaux il est inutile de faire intervenir l'Agglomération: les communes concernées ne sont pas nécessairement les mêmes (voir par exemple « l'agglomération Bruxelloise » telle que définie depuis la loi de 1927) et de toute façon il est préférable que chacune des communes soit directement représentée dans les organes de l'intercommunale.

Le « transport rémunéré de personnes » concerne donc essentiellement les taxis, les ambulances (autres que celles de l'A.M.U.) et éventuellement les calèches (dans les communes touristiques) et le transport par bateaux.

En ce qui concerne l'enlèvement et le traitement des ordures, il y a lieu de préciser qu'il ne s'agit pas de déchets industriels non plus que déchets hospitaliers.

En revanche, il paraît utile de confier au pouvoir qui assure l'enlèvement des immondices la responsabilité du balayage des rues, places et marchés, ainsi que des parcs publics. Il paraît tout aussi justifié de charger ce pouvoir du déneigement des voies publiques.

2) De eventuele overdracht van de negen aangelegenheden die in § 3 worden opgesomd, een overdracht waartoe moet worden besloten door een meerderheid van gemeenten, lijkt geenszins verantwoord. Het wetsontwerp schaft het tweede punt van deze paragraaf af; ook alle andere punten zouden moeten verdwijnen, ofwel omdat het aangelegenheden betreft waarvoor de Gemeenschappen bevoegd zijn (b.v. het toerisme), ofwel omdat ze een nauwe band hebben met de ruimtelijke ordening (b.v. de vestiging van markten, openbare parkeerterreinen...).

3) Hoe dat ook zij, de gemeente moet een overdrachtsovereenkomst met de agglomeratie kunnen afsluiten; in die mogelijkheid wordt uitdrukkelijk voorzien in de huidige § 4, 2^o, die wordt overgenomen door de auteurs van het amendement op § 3 — net zoals wordt voorzien in overeenkomsten met de naburige gemeenten (b.v. inzake brandbestrijding en D.G.H.).

De auteurs van het amendement hebben tevens het bepaalde in § 4, 1^o, overgenomen dat — sedert zestien jaar! — bepaalt dat de Staat en de provincie bepaalde van hun bevoegdheden afstaan « in het kader van een op decentralisatie en deconcentratie gericht beleid ». Ook al wordt dit voorschrift nooit ten gunste van Brussel toegepast, toch bleek het verantwoord het te handhaven; het is zelfs wenselijk gebleken er bepaalde bevoegdheden van het Gewest aan toe te voegen.

4) § 4 van de door het amendement voorgestelde tekst is een duidelijker verwoording van de eerste twee leden van de huidige § 5, betreffende de beslissings- en verordnungsbevoegdheid.

5) De voorgestelde § 5 neemt de *aanbevelingsbevoegdheid* over die thans vermeld wordt in de laatste twee leden van § 5 en koppelt daaraan de taak van « aanmoediging » die voorkomt in § 1 van de huidige tekst.

N^o 20 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 3. — Artikel 7 van dezelfde wet wordt vervangen door wat volgt:

» Art. 7. — De Raad wordt om de zes jaar volledig vernieuwd. De ambtstermijn van de raadsleden gaat in op de eerste dag van de maand die volgt op hun verkiezing. De raadsleden zijn herkiesbaar. »

VERANTWOORDING

Blijkbaar zijn de auteurs van het wetsontwerp uitgegaan van de stelling dat de werking van de agglomeraties en de federaties van gemeenten in ons land moet worden gekopieerd op die van het Europese Parlement eerder dan op die van de gemeentelijke instellingen. Men vraagt zich tevergeefs af waarom.

Zowel in het buitenland als te Brussel is uit de ervaring gebleken dat een stedelijke gemeenschap slechts goed kan werken in samenhang met de gemeenten die deze gemeenschap samenstellen. Een politiek parallelisme is hoogst wenselijk. Welnu, blijkbaar wordt er niet aan gedacht de duur van het gemeentelijk mandaat te beperken tot vijf jaar.

N^o 21 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 4

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 4. — Artikel 9 van dezelfde wet wordt vervangen door wat volgt:

« Art. 9. — § 1. De leden van de Raad worden verkozen door de gemeenteraden van de gemeenten die deel uitmaken van de agglomeratie of van de federatie.

§ 2. Elke gemeenteraad kiest uit zijn midden het aantal leden dat hem bij in Ministerraad overlegd koninklijk besluit is toegekend en dat vastgesteld is op basis van het bevolkingscijfer van de gemeente.

§ 3. De verkiezing gebeurt bij naamafroeping, bij geheime stemming en met volstrekte meerderheid der stemmen, in zoveel afzonderlijke stembeurten als er mandaten te begeven zijn.

2) Le transfert éventuel des neuf matières énumérées au § 3, transfert à décider par une majorité de communes, ne paraît aucunement justifié. Le projet de loi supprime le premier point de ce §; tous les autres points devraient aussi disparaître, soit parce qu'il s'agit de matières relevant des Communautés (p. ex. le tourisme) soit parce qu'elles ont un lien étroit avec l'aménagement du territoire (p. ex. l'emplacement des marchés, les parcs publics...).

3) En tout état de cause, une commune doit pouvoir conclure une convention de transfert avec l'agglomération; l'hypothèse est expressément prévue au § 4, 2^o, actuel repris par les auteurs de l'amendement au § 3, — de même que sont prévues des conventions avec des communes voisines (p. ex. en matière de lutte contre l'incendie et d'A.M.U.).

Les auteurs de l'amendement ont repris également la disposition du § 4, 1^o qui prévoit — depuis 16 ans! — que l'Etat et la province délèguent certaines de leur attributions « dans le cadre d'une politique de décentralisation et de déconcentration »: même s'il n'y a aucune application de ce prescrit au profit de Bruxelles, il n'a pas paru injustifié de la maintenir; il a paru même souhaitable d'y ajouter certains pouvoirs de la Région.

4) Le § 4 dans le texte proposé par l'amendement est une rédaction plus claire des deux premiers alinéas du § 5 actuel, relatif, au pouvoir de décision et de réglementation.

5) Le § 5 proposé reprend le pouvoir de *recommandation* mentionné actuellement dans les deux derniers alinéas du § 5, et il y rattache la mission « d'encouragement » figurant au § 1^o du texte actuel.

N^o 20 DE MME SPAAK ET MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 3

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 3. — L'article 7 de la même loi est remplacé par la disposition suivante:

» Art. 7. — Le conseil est renouvelé intégralement tous les six ans. Le mandat des conseillers prend cours le premier jour du mois qui suit leur élection. Les conseillers sont rééligibles. »

JUSTIFICATION

Les auteurs du projet de loi semblent être partis de l'idée qu'il fallait calquer le fonctionnement des agglomérations et des fédérations de communes de notre pays sur celui du Parlement européen plutôt que de l'institution communale. On en cherche vainement la justification.

L'expérience a démontré, tant à l'étranger qu'à Bruxelles, que la communauté urbaine ne fonctionne bien qu'en symbiose avec les communes qui la composent. Notamment un parallélisme politique est très souhaitable. Or, il ne semble pas que l'on songe à réduire le mandat communal à 5 ans.

N^o 21 DE MME SPAAK ET MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 4

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 4. — L'article 9 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

Art. 9. — § 1^{er}. Les membres du Conseil sont élus par les conseils des communes qui font partie de l'agglomération ou de la fédération.

§ 2. Chaque conseil communal élit en son sein le nombre de membres qui lui est reconnu par arrêté délibéré en Conseil des Ministres et qui est fixé en tenant compte du chiffre de la population de la commune.

§ 3. L'élection a lieu, par appel nominal, au scrutin secret et à la majorité absolue, par autant de scrutins séparés qu'il y a de mandats à pourvoir.

Indien na twee stembourten geen enkele kandidaat de meerderheid heeft behaald, wordt opnieuw gestemd, om de twee kandidaten die het grootste aantal stemmen hebben verkregen, te rangschikken; bij staking van de stemmen is de oudste kandidaat gekozen.

De verkiezing van de agglomeratie- of federatieraad gebeurt in de loop van de zitting die elke gemeenteraad om de zes jaar op de laatste dinsdag van oktober moet houden. In alle andere gevallen moet de verkiezing gebeuren binnen de maand nadat het mandaat is opengevallen. »

VERANTWOORDING

De ervaring met stedelijke gemeenschappen, met name in Frankrijk en in Quebec, moet worden benut: de goede werking van een supra-communale instelling veronderstelt dat er geen fundamenteel politiek onderscheid bestaat tussen de gemeenteraadsleden die op dat niveau zijn gekozen en die welke op het niveau van de betrokken gemeenten zijn gekozen.

In plaats van agglomeratie- en federatieverkiezingen te organiseren en alle verkozenen van de gemeenten die een agglomeratie of een federatie vormen als een kiescollege te beschouwen, ware het beter de raadsleden van de agglomeratie of de federatie te doen verkiezen door de diverse gemeenteraden.

N^o 22 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 5

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 5. — De artikelen 10 tot 34, die onderafdeling 2 van Hoofdstuk III van dezelfde wet vormen, worden opgeheven. »

VERANTWOORDING

Zelfde verantwoording als voor amendement n^o 21 (hierboven).

N^o 23 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 10bis (nieuw)

Een artikel 10bis (nieuw) invoegen dat luidt als volgt:

« Art. 10bis. — Artikel 37, § 3, wordt opgeheven. »

N^o 24 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 10ter (nieuw)

Een artikel 10ter (nieuw) invoegen dat luidt als volgt:

« Art. 10ter. — Artikel 38 van dezelfde wet wordt vervangen door wat volgt:

» Art. 38. — § 1. De andere leden van het College worden bij geheime stemming en bij meerderheid van stemmen verkozen door de Raad, in evenveel stembourten als er ambten te begeben zijn.

§ 2. Indien na twee stembourten geen kandidaat de volstrekte meerderheid heeft behaald, wordt opnieuw gestemd om de twee kandidaten die het grootste aantal stemmen hebben verkregen bij de tweede stemming, te rangschikken. Bij staking van stemmen bij de herstemming, is de oudste kandidaat gekozen.

§ 3. De verkiezing van de leden van het College vindt plaats gedurende de vergadering waarop ook de voorzitter wordt verkozen. »

Si après deux scrutins, aucun candidat n'a obtenu la majorité, il est procédé au ballottage entre les deux candidats qui ont obtenu le plus de voix; en cas de parité, le membre le plus âgé l'emporte.

L'élection des membres du conseil d'agglomération ou de fédération a lieu au cours de la séance que chaque conseil communal tient obligatoirement tous les six ans le dernier mardi d'octobre. En tout autre cas, l'élection doit intervenir dans le mois de vacance. »

JUSTIFICATION

L'expérience des communautés urbaines, notamment en France et au Québec, doit être mise à profit: le bon fonctionnement de l'institution supra communale suppose qu'il n'y ait pas de différence politique fondamentale entre les conseillers désignés à ce niveau et ceux qui sont élus au niveau des communes concernées.

C'est pourquoi, plutôt que d'organiser des élections d'agglomération et de fédération, de considérer tous les élus des communes constituant une agglomération ou une fédération comme un collège électoral, il est de loin préférable de faire désigner les conseillers d'agglomération ou de fédération par les divers conseils municipaux.

N^o 22 DE MME SPAAK ET MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 5

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 5. — Les articles 10 à 34 qui forment la sous-section 2 du Chapitre III de la même loi sont abrogés. »

JUSTIFICATION

Voir la justification à l'amendement n^o 21 (supra).

N^o 23 DE MME SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 10bis (nouveau)

Insérer un article 10bis (nouveau) libellé comme suit:

« Art. 10bis. — L'article 37, § 3, de la même loi est abrogé. »

N^o 24 DE MME SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 10ter (nouveau)

Insérer un article 10ter (nouveau) libellé comme suit:

« Art. 10ter. — L'article 38 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

» Art. 38. — § 1^{er}. Les autres membres du Collège sont élus par le Conseil, au scrutin secret, à la majorité absolue des suffrages, par autant de scrutins séparés qu'il y a de fonctions à pourvoir.

§ 2. Si, après deux scrutins, aucun candidat n'a obtenu la majorité absolue, il est procédé au ballottage entre les deux candidats qui ont obtenu le plus de voix lors du second scrutin. Au ballottage, en cas de parité, le plus âgé l'emporte.

§ 3. L'élection des membres du Collège a lieu à la séance au cours de laquelle on élit le président. »

N^o 25 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 10quinquies (nieuw)

Een artikel 10quinquies (nieuw) invoegen dat luidt als volgt:

« Art. 10quinquies. — Artikel 41, § 2, eerste lid, van diezelfde wet wordt gewijzigd als volgt:

Doet een lid van het College afstand, is het afwezig of verhinderd, of is er een mandaat in het College vacant, dan wordt overeenkomstig artikel 38 tot verkiezing overgegaan. »

VERANTWOORDING

Onderstaande verantwoording geldt voor de amendementen 27 tot 30.

Zowel uit een principieel als uit een feitelijk oogpunt belet niets dat de verkiezing van de voorzitter onmiddellijk effect zou sorteren.

Bovendien is het stelsel van de evenredige vertegenwoordiging, dat in 1971 werd gekozen voor de aanwijzing van de schepenen, niet meer verantwoord. In verband met Brussel hebben de auteurs van het ontwerp dat ingezien. Maar dat stelsel is evenmin verantwoord voor enige andere agglomeratie of vereniging van gemeenten.

N^o 26 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 10sexies (nieuw)

Een artikel 10sexies (nieuw) invoegen, luidend als volgt:

« Art. 10sexies. — Artikel 51 van dezelfde wet wordt vervangen door wat volgt:

» Art. 51. — *Er wordt een Fonds voor de agglomeraties en federaties van gemeenten opgericht, waaraan de Staat elk jaar een dotatie toekent die gelijk is aan een percentage van de dotatie van het Gemeentefonds. Dat percentage wordt bij in Ministerraad overlegd koninklijk besluit bepaald met inachtneming van het aantal agglomeraties en federaties van gemeenten en van de aangelegenheden die eraan toegewezen worden.*

Het Fonds wordt volgens het bevolkingscijfer over de agglomeraties en federaties omgeslagen. »

VERANTWOORDING

In 1971 huldigde de wetgever het beginsel van de oprichting van een dergelijk Fonds, maar zover is het nooit gekomen en in afwachting is in de begroting van het Ministerie van Binnenlandse Zaken een artikel opgenomen waarvan het bedrag nooit op grond van objectieve criteria vastgesteld werd. De toekomstige agglomeraties en federaties mogen nooit meer aan een dergelijke willekeur blootstaan.

N^o 27 VAN MEVR. SPAAK EN VAN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 13

A) In het voorgestelde artikel 62ter, § 1, eerste lid, het woord « eveneens » weglaten.

B) In het voorgestelde artikel 62ter, § 1, het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Evenmin als voor de gemeenteraads- en de provincieraadsverkiezingen is er enige reden om zich tegen tweetalige lijsten te kanten of om bijzondere regels aan dergelijke tweetalige lijsten op te leggen.

N^o 25 DE MME SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 10quinquies (nouveau)

Insérer un article 10quinquies (nouveau) libellé comme suit:

« Art. 10quinquies. — L'article 41, § 2, premier alinéa, de la même loi est modifié comme suit:

En cas de désistement, d'absence ou d'empêchement d'un membre du Collège ou de vacance au sein du Collège, il est procédé à une élection conformément à l'article 38. »

JUSTIFICATION

Cette justification est valable pour les amendements n^{os} 27 à 30.

Tant sur le plan des principes que sur celui des faits on ne voit pas pourquoi l'élection du président ne sortirait pas ses effets immédiatement.

Par ailleurs le système de la représentation proportionnelle, qui avait été retenu en 1971 pour la désignation des échevins ne se justifie plus. C'est ce qu'ont compris les auteurs du projet en ce qui concerne Bruxelles; mais il ne se justifie non plus pour toute autre agglomération ou fédération de communes.

N^o 26 DE MME SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 10sexies (nouveau)

Insérer un article 10sexies (nouveau) libellé comme suit:

« Art. 10sexies. — L'article 51 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

» Art. 51. — *Il est créé un Fonds des agglomérations et des fédérations de communes auquel l'Etat verse chaque année une dotation égale à un pourcentage de la dotation des Fonds des communes. Ce pourcentage est déterminé, par arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres, en fonction du nombre d'agglomérations et de fédérations de communes et des matières qui leur sont attribuées.*

Le Fonds est réparti entre ces agglomérations et fédérations d'après la population de chacune d'elles. »

JUSTIFICATION

Le législateur de 1971 avait retenu le principe d'un tel Fonds mais ne l'a jamais effectivement créé, et en attendant, le budget du ministère de l'Intérieur a comporté un article dont le montant n'a jamais été fixé sur base de critères objectifs. Il est indispensable que les agglomérations et fédérations futures soient soustraites à ce risque de l'arbitraire.

N^o 27 DE MME SPAAK ET MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 13

A) A l'article 62ter, § 1^{er}, proposé, au premier alinéa, supprimer le mot « également ».

B) A l'article 62ter, § 1^{er} proposé, supprimer le second alinéa.

JUSTIFICATION

Pas plus que pour les élections communales et les élections provinciales, il n'y a de raison de s'opposer à des listes bilingues, ni de prévoir des règles particulières pour ces listes bilingues.

**N^o 28 VAN Mevr. SPAAK EN VAN DE HEREN
CLERFAYT EN DESIR**

Art. 15

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 15. — Artikel 65 van dezelfde wet wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

Dezelfde algemene regel als bedoeld in artikel 36 volstaat ruimschoots.

**N^o 29 VAN Mevr. SPAAK EN VAN DE HEREN
CLERFAYT EN DESIR**

Art. 16

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De bepaling van artikel 57 kan volstaan.

**N^o 30 VAN Mevr. SPAAK EN VAN DE HEREN
CLERFAYT EN DESIR**

Art. 17

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 17. — Artikel 67 van dezelfde wet wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

Het stelsel van de evenredige vertegenwoordiging is niet langer verantwoord.

**N^o 31 VAN Mevr. SPAAK EN VAN DE HEREN
CLERFAYT EN DESIR**

Art. 18

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Art. 18. — Artikel 68 van dezelfde wet wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

De algemene regeling kan volstaan.

**N^o 32 VAN Mevr. SPAAK EN VAN DE HEREN
CLERFAYT EN DESIR**

Art. 19

Dit artikel vervangen door wat volgt:

**N^o 28 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET
DESIR**

Art. 15

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 15. — L'article 65 de la même loi est abrogé. »

JUSTIFICATION

La règle générale énoncée à l'article 36 est pleinement suffisante.

**N^o 29 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET
DESIR**

Art. 16

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La disposition de l'article 37 est suffisante.

**N^o 30 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET
DESIR**

Art. 17

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 17. — L'article 67 de la même loi est abrogé. »

JUSTIFICATION

Le système de la représentation proportionnelle ne se justifie plus.

**N^o 31 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET
DESIR**

Art. 18

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 18. — L'article 68 de la même loi est abrogé. »

JUSTIFICATION

Le régime général est suffisant.

**N^o 32 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET
DESIR**

Art. 19

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Art. 19. — Artikel 69 van dezelfde wet wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

Cfr. de voorgaande amendementen.

N^o 33 VAN DE HEER MOUREAUX

Artikel 1

In het voorgestelde artikel 8bis het getal « 1988 » vervangen door het getal « 1983 ».

VERANTWOORDING

Het Vlaamse Gewest en het Waalse Gewest hebben krachtens de wet van 5 maart 1984 de opbrengst van de Successierechten gekregen vanaf 1983.

De drie in artikel 107^{quater} van de Grondwet vermelde gewesten dienen op gelijke voet behandeld te worden.

N^o 34 VAN DE HEER MOUREAUX

Art. 1bis (nieuw)

Een artikel 1bis(nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 1bis. — In dezelfde wet wordt een artikel 8ter ingevoegd luidend als volgt :

« Art. 8ter. — De opbrengst van de in artikel 8bis bedoelde successierechten voor de jaren 1983, 1984 en 1985 wordt aangewend ter aanzuivering van de schulden van de gemeenten die de Brusselse agglomeratie vormen. » »

VERANTWOORDING

Gelet op de vermindering van het aandeel van Brussel in het Gemeentefonds en de moeilijkheden waarmee de Brusselse gemeenten af te rekenen hebben, dient de opbrengst van de rechten voor de jaren 1983 tot 1985 te worden aangewend voor de structurele zuivering van de schulden van de gemeenten.

N^o 35 VAN DE HEER MOUREAUX

Art. 2

In de voorgestelde § 2, het 1^o van § 2bis weglaten.

VERANTWOORDING

Volgens het ontwerp wordt de bevoegdheid van de gemeenten inzake « de overname, het beheer en de inrichting van wegen van de agglomeratie » aan de Brusselse agglomeratie overgedragen. Daar wordt in de Memorie van Toelichting aan toegevoegd dat « onder de notie overname, beheer en inrichting van de wegen van de agglomeratie ook de bevoegdheid inzake complementaire infrastructuur, zoals verlichting en riolering, begrepen is ».

Aldus gesteld betekent die bepaling :

« Art. 19. — L'article 69 de la même loi est abrogé. »

JUSTIFICATION

Cfr. amendements précédents.

A. SPAAK
G. CLERFAYT
G. DÉSIR

N^o 33 DE M. MOUREAUX

Article 1^{er}

A l'article 8bis proposé, remplacer le chiffre « 1988 » par le chiffre « 1983 ».

JUSTIFICATION

La Région flamande et la Région wallonne ont obtenu par la loi du 5 mars 1984, le versement des droits de succession à partir de 1983.

Il importe de traiter les trois régions prévues à l'article 107^{quater} de la Constitution, de manière identique.

N^o 34 DE M. MOUREAUX

Art. 1bis (nouveau)

Insérer un article 1bis(nouveau) libellé comme suit :

« Art. 1bis. — Dans la même loi, il est inséré un article 8ter, libellé comme suit :

« Art. 8ter. — Le produit des droits visés à l'article 8bis pour les années 1983, 1984 et 1985 est affecté à l'apurement des dettes des communes qui composent l'Agglomération bruxelloise » ».

JUSTIFICATION

Compte tenu de la diminution de la part bruxelloise dans le Fonds des communes et des difficultés des communes bruxelloises, il importe de consacrer le produit des années 1983 à 1985 à l'apurement structurel des dettes communales.

N^o 35 DE M. MOUREAUX

Art. 2

Au § 2 proposé, supprimer le 1^o du § 2bis.

JUSTIFICATION

Selon le projet, les attributions des communes relatives à « la reprise, la gestion et l'aménagement de la voirie d'agglomération » sont transférées à l'Agglomération bruxelloise. L'exposé des motifs ajoute que « la reprise, la gestion et l'aménagement de la voirie de l'Agglomération impliquent aussi la compétence en matière d'infrastructure, comme l'éclairage et le réseau d'égouts ».

Telle qu'elle est rédigée, cette disposition signifie :

- 1) dat er agglomeratiewegen bestaan;
- 2) dat de gemeenten alsnog bevoegd zijn om die over te nemen;
- 3) dat het ontwerp de bij het 2° bedoelde bevoegdheid opnieuw aan de agglomeratie overdraagt.

Bij mijn weten bestaan er geen « agglomeratiewegen », zodat die bepaling overbodig wordt.

Anderzijds zij opgemerkt dat de agglomeratie onder de huidige wet (art. 4, § 3, 1°) « het aanleggen, de overname, het beheer en de verlichting van de wegen van de agglomeratie kan regelen » met de toestemming of op verzoek van de helft van de gemeenten en voor zover die ten minste twee derde van de bevolking vertegenwoordigen.

Had men toch in agglomeratiewegen voorzien, dan zouden die eigendom van de agglomeratie geweest zijn zoals dat o.m. ook het geval is met de provinciewegen, die eigendom van de provincie zijn. Men ziet dan ook niet in hoe de gemeenten op eigen houtje weer in het bezit zouden treden van door henzelf afgestane wegen en nog minder hoe zij het aan boord zouden leggen om wegen die door de agglomeratie zijn aangelegd en waarvan de gemeenten uiteraard nooit eigenaar geweest zijn, over te nemen of beter gezegd in bezit te nemen.

Het ontwerp draagt aan de agglomeratie derhalve onbestaande gemeentelijke bevoegdheden over en zulks ten opzichte van al evenmin bestaande derden.

Ten slotte heeft de opheffing, van voormeld artikel 4, § 3, 1° door het ontwerp tot gevolg dat de agglomeratie verhinderd wordt eigen wegen te creëren.

N° 36 VAN DE HEER MOUREAUX

Art. 2

In de voorgestelde § 2, het 3° van § 2bis weglaten.

VERANTWOORDING

Deze bepaling hevelt de bevoegdheden van de gemeenten inzake informatica over naar de agglomeratie. Artikel 25 van het ontwerp behelst evenwel de oprichting van een « Centrum voor Informatica voor het Brusselse Gewest », dat aan de gemeenten bijstand moet verlenen inzake computerisering van hun beheer (b.v.: advies en bijstand bij de aankoop van informatica-materieel).

Daaruit moet worden afgeleid dat de gemeenten hun bevoegdheden ter zake behouden, maar dan heeft de overdracht van bevoegdheid naar de agglomeratie geen zin!

Daarbij komt nog dat informatica een middel is waarover een gemeente beschikt om haar bevoegdheden geheel of ten dele te beheren. Het is geen bevoegdheid in de eigenlijke zin van het woord, zodat de overdracht van die bevoegdheid van de gemeente geen zin schijnt te hebben, afgezien van het probleem dat artikel 25 doet rijzen.

N° 37 VAN DE HEER MOUREAUX

Art. 12

Het voorgestelde artikel 62bis vervangen door wat volgt:

« Art. 62bis. — Met het oog op de verdeling van de zetels kunnen twee lijsten, de ene bestaande uit de kandidaten van de Nederlandse taalgroep en de andere uit die van de Franse taalgroep, uiterlijk op de vooravond van de verkiezingsdag, bij de voorzitter van het hoofdbureau, een verklaring afleggen dat ze tot dezelfde politieke groep behoren.

Het hoofdbureau stelt een kiesdeler vast door het totaal aantal stemmen te delen door het aantal te begeven zetels. Het deelt de totalen van de kiescijfers, respectievelijk verkregen door de lijsten of politieke groepen en legt also voor iedere lijst of politieke groep het kiesquotiënt vast, waarvan de eenheden het aantal verkregen zetels weergeven; de eventueel overblijvende te begeven zetel wordt toegekend aan de lijst of politieke groep waarvan het quotiënt de grootste breuk heeft. Bij gelijke breuk wordt

- 1) qu'une voirie d'agglomération existe;
- 2) que les communes sont actuellement compétentes pour la reprendre;
- 3) que le projet transfère la compétence visée au 2° à l'agglomération.

A notre connaissance, il n'existe pas de voirie d'agglomération, ce qui rend la disposition en projet sans objet.

Il faut noter par ailleurs que l'Agglomération pouvait, sous l'emprise de la loi actuelle (art. 4, § 3, 1°) « régler la création, la reprise, la gestion et l'éclairage de la voirie d'agglomération » avec l'accord ou à la demande de la moitié des communes, et pour autant que celles-ci comptent au moins les deux tiers de la population.

Si une voirie d'agglomération avait été créée, elle serait la propriété de l'agglomération, tout comme la voirie provinciale, par exemple, est la propriété de la province. On ne voit dès lors pas comment les communes pourraient reprendre unilatéralement la propriété d'une voirie qu'elles auraient cédée, et moins encore comment elles pourraient reprendre — ou plus exactement prendre — une voirie créée par l'agglomération, dont les communes, par définition, n'ont jamais été propriétaires.

Dès lors, le projet transfère à l'agglomération des attributions communales inexistantes à propos de tiers tout aussi inexistantes.

Enfin, l'abrogation par le projet de l'article 4, § 3, 1°, précité a pour effet d'empêcher l'agglomération de créer sa propre voirie.

N° 36 DE M. MOUREAUX

Art. 2

Au § 2 proposé, supprimer le 3° du § 2bis.

JUSTIFICATION

Cette disposition transfère à l'agglomération les attributions des communes en matière d'informatique. Toutefois, l'article 25 du projet crée un Centre d'informatique pour la Région bruxelloise, chargé d'assister les communes dans l'informatisation de leur gestion (exemple: conseils et aide à l'acquisition de matériel informatique).

Il faut en déduire que les communes gardent des attributions en la matière, mais quel est alors la portée du transfert de compétence en faveur de l'agglomération?

Ajoutons encore que l'informatique est un moyen dont dispose une commune pour gérer tout ou partie de ses compétences et non une compétence à proprement parler, si bien que le transfert de cette « attribution » communale semble dépourvue d'objet, indépendamment du problème que pose l'article 25.

N° 37 DE M. MOUREAUX

Art. 12

Remplacer l'article 62bis proposé par ce qui suit:

« Art. 62bis. — En vue de la dévolution des sièges, deux listes composées l'une des candidats du groupe linguistique français et l'autre du groupe linguistique néerlandais peuvent, au plus tard la veille du jour du scrutin, faire déclaration auprès du président du bureau principal d'appartenance à un même groupe politique.

Le bureau principal établit un diviseur électoral en divisant le total général des votes valables par le nombre de sièges à conférer. Il divise, par ce diviseur, les totaux des chiffres électoraux obtenus respectivement par les listes ou groupes politiques et fixe ainsi pour chaque liste ou groupe politique son quotient électoral, dont les unités indiquent le nombre de siège acquis; le siège restant éventuellement à conférer est attribué à la liste ou groupe politique dont le quotient a la fraction la plus élevée. En

de overblijvende zetel toegekend aan de lijst met het hoogste kiescijfer.

Vervolgens worden de aldus voor elke politieke groep verkregen zetels verdeeld over de kandidatenlijsten, op de wijze als aangegeven in de artikelen 167, 168, 169 en 1970, eerste en tweede lid, van het Kieswetboek. ».

VERANTWOORDING

De in dit wetsontwerp voor de verkiezing van het College voorgestelde regeling steunt op de groepering per taalgroep.

Nochtans moet rekening worden gehouden met de politieke verwantschap tussen raadsleden die tot verschillende taalgroepen behoren... Dit geldt des te meer daar aan de opdrachten die aan de Brusselse agglomeratie worden toevertrouwd, aspecten kleven die de gehele Brusselse bevolking aangaan, afgezien van elke communautaire scheiding.

Dit amendement biedt de mogelijkheid de lijsten per politieke groep samen te nemen, door te voorzien in een verklaring tot groepering, die uiterlijk op de vooravond van de verkiezingsdag bij de voorzitter van het hoofdbureau wordt ingediend.

N° 38 VAN DE HEER MOUREAUX

(In hoofdorde)

Art. 15

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 15. — Artikel 65 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

” Art. 65. — Het college bestaat uit een voorzitter, vier leden van de Franse taalgroep en twee leden van de Nederlandse taalgroep. Allen worden voor de duur van vijf jaar door de Raad uit zijn midden verkozen ”. »

N° 39 VAN DE HEER MOUREAUX

(In bijkomende orde op amendement n° 38)

Art. 15

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 15. — Artikel 65 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

” Art. 65. — Het College bestaat uit een voorzitter, drie leden van de Franse taalgroep en drie leden van de Nederlandse taalgroep. Allen worden voor de duur van vijf jaar door de Raad uit zijn midden verkozen ”. »

VERANTWOORDING

Een verhouding van vijf Franstaligen tegenover twee Nederlandstaligen in het College, beantwoordt beter aan de taalverhouding in de Brusselse agglomeratie en staat dicht bij de werkelijkheid.

In dat verband kan worden herinnerd aan het zogenaamde Sint-Sylvesteraakkoord, waar voor het in Brussel geïnde kijk- en luistergeld een verhouding van 78 % Franstaligen tegenover 20 % Nederlandstaligen werd gehanteerd.

Dergelijk voorstel zou in een college van zeven leden leiden tot de aanwijzing van 5 Franstaligen en 2 Nederlandstaligen.

cas d'égalité de fraction, le siège restant est conféré à la liste dont le chiffre électoral est le plus élevé.

Ensuite, les sièges ainsi obtenus pour chaque groupe politique sont répartis entre les listes de candidats de la manière déterminée par les articles 167, 168, 169 et 170, premier et deuxième alinéas, du code électoral. ».

JUSTIFICATION

Le système proposé dans le présent projet de loi pour l'élection du Collège repose sur le regroupement par groupe linguistique.

Il importe cependant de tenir compte des affinités politiques entre conseillers appartenant à des groupes linguistiques différents. Il en va d'autant plus ainsi que les missions confiées à l'agglomération bruxelloise comportent des aspects qui concernent l'ensemble de la population bruxelloise indépendamment de tout clivage communautaire.

Le présent amendement ouvre la possibilité de regrouper les listes par groupes politiques en instaurant, au plus tard la veille du jour du scrutin, une déclaration de regroupement, déposée auprès du président du bureau principal.

N° 38 DE M. MOUREAUX

(En ordre principal)

Art. 15

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 15. — L'article 65 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

” Art. 65. — Le collège comprend un président, quatre membres du groupe linguistique français et deux membres du groupe linguistique néerlandais. Tous sont élus par le conseil en son sein pour une durée de cinq ans ”. »

N° 39 DU M. MOUREAUX

(En ordre subsidiaire à l'amendement n° 38)

Art. 15

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 15. — L'article 65 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

” Art. 65. — Le collège comprend un président, trois membres du groupe linguistique français et trois membres du groupe linguistique néerlandais. Tous sont élus par le conseil en son sein pour une durée de cinq ans ”. »

JUSTIFICATION

Une répartition 5 francophones et 2 néerlandophones au sein du Collège permet à la fois une meilleure représentativité des réalités linguistiques dans l'agglomération bruxelloise et moins éloignée de la réalité.

On peut rappeler à cet égard, que l'accord gouvernemental dit de la Saint-Sylvestre a retenu une répartition 78 % de francophones et 20 % de néerlandophones pour les Radio-TV redevances perçues à Bruxelles.

Une proposition de ce type donne dans un collège de sept membres, 5 francophones et 2 néerlandophones.

N^o 40 VAN DE HEER MOUREAUX
(in hoofdorde)

Art. 19

Het voorgestelde artikel 69 § 1 weglaten.

VERANTWOORDING

Rekening houdend met de in artikel 15 bepaalde samenstelling van het College enerzijds, en met de aard van de door artikel 2 toegekende bevoegdheden anderzijds, is er geen reden om in bijzondere bepalingen te voorzien met betrekking tot de werking van het college van de Brusselse agglomeratie.

Het verdient integendeel aanbeveling terug te keren naar de oorspronkelijk in de wet van 1971 bepaalde werking, die overigens van toepassing is op de vijf agglomeraties.

N^o 41 VAN DE H. MOUREAUX
(in eerste bijkomende orde op amendement n^o 40)

Art. 19

A) In het voorgestelde artikel 69, § 1, eerste lid, de woorden « volgens de procedure van de consensus » weglaten.

B) Het voorgestelde artikel 69, § 1, tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Rekening houdend met de in artikel 15 bepaalde samenstelling van het College enerzijds, en met de aard van de door artikel 2 toegekende bevoegdheden anderzijds, is er geen reden om in bijzondere bepalingen te voorzien met betrekking tot de werking van het college van de Brusselse agglomeratie.

Het verdient integendeel aanbeveling terug te keren naar de oorspronkelijk in de wet van 1971 bepaalde werking, die overigens van toepassing is op de vijf agglomeraties.

N^o 42 VAN DE H. MOUREAUX
(in tweede bijkomende orde op amendement n^o 40)

Art. 19

Het voorgestelde artikel 69, § 1, tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Als de procedure van de consensus niet nader toegelicht wordt, betekent zulks dat de beslissingen door de leden van het College bij meerderheid genomen worden.

Een regeling waarbij de zaken naar de Raad verwezen worden is niet geraten, want in het verleden is de instabiliteit van die Raad herhaaldelijk gebleken.

N^o 43 VAN DE HEER MOUREAUX
(in derde bijkomende orde op amendement n^o 40)

Art. 19

In het tweede lid van het voorgestelde artikel 69, § 1, de woorden « van de raadsleden van elke taalgroep » weglaten.

N^o 40 DE M. MOUREAUX
(en ordre principal)

Art. 19

Supprimer le § 1^{er} de l'article 69 proposé.

JUSTIFICATION

Compte tenu de la composition du Collège (prévu à l'article 15) d'une part et de la nature des compétences attribuées par l'article 2 d'autre part, il n'y a pas de raison de prévoir des dispositions spécifiques à l'agglomération bruxelloise dans le fonctionnement de son collège.

Il convient, au contraire, de revenir au fonctionnement prévu originellement dans la loi de 1971 et qui est applicable aux cinq agglomérations.

N^o 41 DE M. MOUREAUX
(en premier ordre subsidiaire à l'amendement n^o 40)

Art. 19

A) A l'article 69, § 1, premier alinéa, proposé, supprimer les mots « selon la procédure du consensus ».

B) Supprimer l'article 69, § 1, second alinéa proposé.

JUSTIFICATION

Compte tenu de la composition du Collège (prévue à l'art. 15) d'une part et de la nature des compétences attribuées par l'article 2 d'autre part, il n'y a pas de raison de prévoir des dispositions spécifiques à l'agglomération bruxelloise dans le fonctionnement de son collège.

Il convient, au contraire, de revenir au fonctionnement prévu originellement dans la loi de 1971 et qui est applicable aux cinq agglomérations.

N^o 42 DE M. MOUREAUX
(en deuxième ordre subsidiaire à l'amendement n^o 40)

Art. 19

Supprimer l'article 69, § 1, second alinéa proposé.

JUSTIFICATION

La procédure du consensus non autrement précisée signifie que les décisions sont prises à la majorité du Collège.

Il ne convient pas d'instaurer un régime de renvoi à l'assemblée dont les exemples historiques ont montré à suffisance l'instabilité.

N^o 43 DE M. MOUREAUX
(en troisième ordre subsidiaire à l'amendement n^o 40)

Art. 19

Au 2^e alinéa de l'article 69, § 1, proposé, supprimer les mots « des conseillers de chaque groupe linguistique ».

VERANTWOORDING

Als men kiest voor een soort assemblée, is een afzonderlijke stemming per taalgroep niet aan te bevelen, gelca op de aard der taken die aan de agglomeratie toevertrouwd worden.

N^r 44 VAN DE HEER MOUREAUX

Art. 21

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Deze bepaling is strijdig met artikel 108ter, §§ 4 en 6, van de Grondwet, zoals de Raad van State erop heeft gewezen.

N^r 45 VAN DE HEER DEGROEVE

Art. 6

In het voorgestelde artikel 11, de woorden «gewone vernieuwing» vervangen door de woorden «volledige vernieuwing».

VERANTWOORDING

Wat de woorden «gewone vernieuwing» betreft, geldt hier dezelfde opmerking als onder artikel 3. «Volledig» is het passende woord.

In verband met de koppeling van de agglomeratieraadsverkiezingen aan de Europese parlamentsverkiezingen zij verwezen naar het advies van de Raad van State. Voorts kan er nog op worden gewezen dat de agglomeraties behandeld worden in artikel 108bis van de Grondwet, dat deel uitmaakt van het hoofdstuk «De provinciale en gemeentelijke instellingen», zodat een koppeling aan de gemeente- of provincieraadsverkiezingen logischer ware.

N^r 46 VAN DE HEER MOUREAUX
(in hoofdde)

Art. 25

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 34 van de wet van 23 december 1974 betreffende de budgettaire voorstellen 1974-1975 bevat bepalingen betreffende de controle die de Koning uitoefent op de informatica in de overheidsdiensten, met inbegrip van de gemeenten; het voorziet met name in een specifiek toezicht op hun aankopen van materieel.

Artikel 25 van het ontwerp is derhalve overbodig en zou de taak van de gemeenten alleen maar ingewikkelder maken, omdat ze gevaar lopen met tegengestelde raadgevingen en eisen te worden geconfronteerd.

De bovenstaande overwegingen gelden uiteraard alleen indien de gemeenten nog bevoegdheden hebben op het gebied van de informatica, wat, gezien artikel 2, § 2, van het ontwerp, niet het geval is.

JUSTIFICATION

Si l'on convient de rattacher à un régime d'assemblée, le vote séparé par groupe linguistique ne s'indique pas compte tenu de la nature des missions dévolues à l'agglomération.

N^o 44 DE M. MOUREAUX

Art. 21

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cette disposition est contraire à l'article 108ter, §§ 4 et 6, de la constitution, ainsi que l'a souligné le Conseil d'Etat.

PH. MOUREAUX
E. TOMAS
A. DEGROEVE

N^o 45 DE M. DEGROEVE

Art. 6

A l'article 11 proposé, remplacer les mots «renouvellement ordinaire» par les mots «renouvellement intégral».

JUSTIFICATION

Même remarque qu'à l'article 3 en ce qui concerne les termes «renouvellement ordinaire». Il faut dire «intégral».

Pour le couplage des élections d'agglomération avec les élections européennes, voir l'avis du Conseil d'Etat. On peut encore noter que les agglomérations sont prévues par l'article 108bis de la Constitution qui fait partie du chapitre intitulé «Des institutions provinciales ou communales» et un couplage avec les élections communales ou provinciales serait donc plus logique.

A. DEGROEVE
E. TOMAS
L. DEFOSSET

N^o 46 DE M. MOUREAUX
(en ordre principal)

Art. 25

Supprimer cet article

JUSTIFICATION

L'article 34 de la loi du 23 décembre 1974 relative aux propositions budgétaires 1974-1975 prévoit des dispositions relatives au contrôle exercé par le Roi sur l'informatique dans les services publics, en ce compris les communes, et établit notamment une tutelle spécifique pour leurs achats de matériel.

L'article 25 du projet est donc inutile et ne ferait que compliquer la tâche des communes qui risqueraient d'être confrontées à des conseils et exigences contradictoires.

Les considérations qui précèdent ne valent évidemment que si les communes ont encore des compétences en matière d'informatique, ce qui n'est pas le cas, vu l'article 2, § 2, de ce projet.

N^o 47 VAN DE HEER MOUREAUX
(In bijkomende orde op amendement n^o 46).

Art. 25

In het derde lid van § 1, de woorden « de opleiding van het personeel inzake informatica » weglaten.

VERANTWOORDING

Beroepsopleiding behoort tot de bevoegdheid van de Gemeenschappen.

N^o 48 VAN DE HEER MOUREAUX

Art. 26

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Er wordt niet tegemoetgekomen aan de fundamentele bezwaren van de Raad van State, tenzij dan op een uiterst hypocriete wijze.

De tekst van artikel 26 van het ontwerp bevat niet de verduidelijkingen die de Raad van State onmisbaar acht.

De Memorie van Toelichting is helemaal niet bindend voor de uitvoerende macht en geldt dus zelfs niet als intentieverklaring. Er wordt zelfs gepoogd het Parlement om de tuin te leiden wanneer met name gesteld wordt dat in principe de vervuiler moet betalen. Noch de Koning, noch de op te richten instelling kunnen dit probleem regelen, dat tot het burgerlijk recht behoort en dus onder de bevoegdheid ressorteert van de wetgever.

N^o 49 VAN DE HEER TOMAS

Art. 24

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 24. — § 1. De bevoegdheden van de Brusselse agglomeratie in aangelegenheden waarvoor deze vanaf de inwerkingtreding van deze wet niet meer bevoegd is, worden uitgeoefend door de gemeenten van het Gewest.

§ 2. De Regie van aanleg en renovatie wordt voorlopig gehandhaafd, tot de agglomeratieraad is vernieuwd.

§ 3. De Koning regelt bij een in de executieve van het Brusselse Gewest overlegd besluit de modaliteiten van de overdracht aan een intercommunale die de 19 gemeenten van het Brusselse Gewest groepeerde, van de goederen, rechten en verplichtingen die de Brusselse agglomeratie heeft verworven of aangegaan bij de uitoefening van bevoegdheden in aangelegenheden waarvoor zij vanaf de inwerkingtreding van deze wet niet meer bevoegd is, inzonderheid van de Regie van aanleg en renovatie.

De overheveling van het personeel van de Regie naar de intercommunale wordt zo geregeld dat de vroeger verkregen rechten van het personeel worden gevrijwaard. »

N^o 47 DE M. MOUREAUX
(en ordre subsidiaire à l'amendement n^o 46).

Art. 25

Au 3^{ème} alinéa du § 1^{er}, supprimer les mots « la formation du personnel en matière informatique ».

JUSTIFICATION

La formation professionnelle est de la compétence des Communautés.

N^o 48 DE M. MOUREAUX

Art. 26

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'objection fondamentale émise par le Conseil d'Etat n'est pas rencontrée, si ce n'est de manière particulièrement hypocrite.

Le texte de l'article 26 du projet n'apporte nullement les précisions jugées indispensables par le Conseil d'Etat.

L'exposé des motifs n'a aucune valeur contraignante pour le pouvoir exécutif et ne constitue donc même pas une déclaration d'intention. Il s'agit même d'une tentative de tromperie vis-à-vis du Parlement, notamment, lorsqu'il est affirmé que « le principe de pollueur payeur doit être appliqué ». Ni le Roi, ni l'organisme à créer ne peuvent régler ce problème qui relève du droit civil, et donc du législateur.

Ph. MOUREAUX
E. TOMAS
L. DEFOSSET
A. DEGROEVE

N^o 49 DE M. TOMAS

Art. 24

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 24. — § 1^{er}. Les attributions de l'agglomération bruxelloise dans les matières pour lesquelles celle-ci n'a plus de compétence à partir de l'entrée en vigueur de cette loi sont exercées par les communes de la Région.

§ 2. La Régie d'aménagement et de rénovation est maintenue, à titre transitoire, jusqu'au renouvellement intégral du conseil d'agglomération.

§ 3. Le Roi règle, par arrêté délibéré en Exécutif de la Région bruxelloise, les modalités du transfert à une intercommunale regroupant les 19 communes de la Région bruxelloise, des biens, des droits et obligations que l'agglomération bruxelloise a acquis ou conclus à l'occasion de l'exercice des attributions dans les matières pour lesquelles elle n'a plus de compétence à partir de l'entrée en vigueur de cette loi, en particulier de la Régie d'aménagement et de rénovation.

Le transfert du personnel de la Régie vers l'intercommunale est prévu de manière à garantir ses droits antérieurement acquis. »

VERANTWOORDING

De bevoegdheden die niet langer door de Brusselse agglomeratie worden uitgeoefend, moeten worden teruggegeven aan de gemeenten die ze vóór de inwerkingtreding van de wet van 26 juli 1971 uitoefenden.

Paragraaf 2 bepaalt dat de Regie van aanleg en renovatie blijft werken tot de nieuwe Agglomeratieraad is verkozen, waardoor wordt vermeden dat een juridisch vacuüm ontstaat.

Alle goederen, rechten en verplichtingen waarvoor de gemeenten niet meer zouden kunnen instaan, worden overgedragen aan een daartoe op te richten intercommunale vereniging. Het betrokken personeel wordt overgeheveld met vrijwaring van zijn vroeger verkregen rechten.

N^o 50 VAN DE HEER TOMAS

Art. 15

Het voorgestelde artikel 65 als volgt aanvullen:

« Het mandaat van voorzitter en van lid van het College is niet verenigbaar met dat van burgemeester, schep en of lid van de wetgevende kamers. »

VERANTWOORDING

Teneinde die instelling zo efficiënt mogelijk te maken, is het wenselijk dat de leden van het agglomeratiecollege hun bevoegdheden ten volle uitoefenen, en niet in beslag worden genomen door het beheer van een gemeente of een mandaat in één van beide wetgevende kamers.

De voorgestelde bepaling zou tevens de onafhankelijkheid van het college ten opzichte van de gemeentelijke en de nationale autoriteiten vergroten, wat alleen maar kan bijdragen tot een duidelijkere bevoegdheidsverdeling.

N^o 51 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIRArt. 10^{quater} (nieuw)

Een artikel 10^{quater} (nieuw) invoegen dat luidt als volgt:

« Art. 10^{quater}. — Artikel 39, § 3 van diezelfde wet wordt opgeheven. »

N^o 52 VAN MEVR. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT EN DESIR

Art. 6

Dit artikel weglaten.

JUSTIFICATION

Les compétences qui ne sont plus exercées par l'agglomération bruxelloise doivent être retournées aux communes qui les exerçaient avant l'entrée en vigueur de la loi du 26 juillet 1971.

Le § 2 prévoit le maintien en activité de la Régie d'aménagement et de rénovation, jusqu'à ce que le nouveau Conseil d'agglomération ait été élu, de façon à éviter tout vide juridique.

L'ensemble des biens, droits et obligations contractés, qui ne pourraient être assumés par les communes, sont transférés à une intercommunale créée à cet effet. Le transfert du personnel concerné est opéré en garantissant ses droits antérieurs.

E. TOMAS
Ph. MOUREAUX
L. DEFOSSET
A. DEGROEVE

N^o 50 DE M. TOMAS

Art. 15

Compléter l'article 65 proposé par ce qui suit:

« Les mandats de président et de membres du Collège sont incompatibles avec les mandats de bourgmestre, d'échevins ou de membres des chambres législatives. »

JUSTIFICATION

Dans le but d'assurer le maximum d'efficacité de l'institution, il est souhaitable que les membres du collège d'agglomération exercent pleinement leurs attributions, et ne soient donc pas absorbés par des tâches de gestion communale ou de l'exercice d'un mandat dans une des assemblées législatives.

Par cette disposition, l'indépendance du collège d'agglomération est renforcée tant vis-à-vis du pouvoir communal que du pouvoir national, ce qui ne peut que contribuer à rendre plus claire la répartition des compétences.

E. TOMAS
L. VAN DEN BOSSCHE
Ph. MOUREAUX
A. DEGROEVE
L. DEFOSSET

N^o 51 DE MME SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIRArt. 10^{quater} (nouveau)

Insérer un article 10^{quater} (nouveau) libellé comme suit:

« Art. 10^{quater}. — L'article 39, § 3, de la même loi est abrogé. »

N^o 52 DE MME SPAAK ET DE MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 6

Supprimer cet article.

N^o 53 VAN Mevr. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT
EN DESIR

Art. 7

Dit artikel weglaten.

N^o 54 VAN Mevr. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT
EN DESIR

Art. 8

Dit artikel weglaten.

N^o 55 VAN Mevr. SPAAK EN DE HEREN CLERFAYT
EN DESIR

Art. 9

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De amendementen n^{os} 52 tot 55 vloeien voort uit amendement n^o 22
(zie hierboven).

N^o 53 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 7

Supprimer cet article.

N^o 54 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 8

Supprimer cet article.

N^o 55 DE Mme SPAAK ET MM. CLERFAYT ET DESIR

Art. 9

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Les amendements n^{os} 52 à 55 découlent de l'amendement n^o 22 (voir
supra).

A. SPAAK
G. DESIR
G. CLERFAYT.